
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE - FURG

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO - CPA

ATA n° 087/2018

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, ás quatorze

horas e trinta minutos, na sala n° 15 da Secretaria de Educação a Distância -

SEaD, Campus Rio Grande, reuníu-se ordinariamente a Comissão Própria de

Avaliação - CPA, com a seguinte pauta: 1. Aprovação da Ata da reunião anterior

n° 086/2018; 2. Relato do encaminhamento ADD - CONSUN; 3. Relato GT

Autoavaliação; 4. Proposta do GT Recomposição - atualízação regimento da CPA;

5. Relato do GT Imagem; 6. ENADE; 7. Assuntos Gerais. Presentes pela CPA:

Titulares: Cícero André Gonçalves Cruz Vassão, Dulce Helena Porto Meireles

Leite, Elton Pinto Colares, Jaqueline Garda Buffon, Luíza da Mata Lehn, Mairim

Linck Piva, Priscila Thiel Gabe, Roberta Souza Pohren, Tanise Paula Novello,

Victor Irigon Gerviní e por videoconferência: António Luís Ramos Lopes, Jaciana

Marlova Araújo e Lizandro Mello Pereira. Como Suplentes: Beatriz Spotomo

Domingues, Gionara Tauchen, Kelli da Rosa Ribeiro, Marcos Alexandre Gelesky,

Paula Pereira de Figueiredo e Regina Helena da Silva Bueno e por

videoconferência: Andréa Edom Morales e Mônica Wetzel. Justificaram ausência:

Adriana Kivanski de Senna, Bibiana Schiavini Gonçalves Toniazzo, Carolina Rosa

Gioda, Dinalva Aires de Sales, Fabiane Aguiar dos Anjos Gattí, Felipe Franz

Wienke, Lenice Dutra de Sousa, Lilian da Silva Ney, Rita de Cássia Grecco dos

Santos, Rodrigo Rocha Davesac e Tiarajú Alves de Freitas. Presentes pela

DÍretoria de Avaliação Institucional - DAI: Angela da Silveira Leonardi, António

Carlos Sampaio Dalbon, Elisângela Freitas da Silva, Luiz Eduardo Mala Nery,

Paula Palagí da Rosa, Pedro Henrique Barcarolo e Rosaura Alves da Conceição.

Justificou ausência, Robert de Moraes Wyse. Devido à ausência da senhora

presidente, Adriana de Senna, por motivos particulares, presidiu então a sua '/
.y

substituta Jacíana Araújo, no entanto por estar por videoconferência e com falhas ^
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de transmissão, quem conduziu a reunião da CPA foi o servidor mais antigo,

presente no momento, o professor Elton Colares que então iniciou passando para

a primeira pauta: "Aprovação da Ata da reunião anterior n° 086/2018", foi

solicitada a aprovação da ata e não havendo manifestações a mesma foi

aprovada por unanimidade. Passando ao segundo assunto, foi discutido o "Relato

do encaminhamento ao CONSUN das sugestões de alteração (Avaliação Docente

pelo Discente) ", Luiz Nery destacou que o encaminhamento não entrou na pauta

da reunião do CONSUN, mas que a relatora foi favorável ao processo. Está

prevista uma reunião extraordinária, no entanto, devido à proximidade do

processo de Avaliação Docente pelo Discente, não será possível aplicar as

alterações propostas pela CPA, pois se faz necessário ajustes no sistema e um

teste-piloto, para evitar possíveis problemas da avaliação. Ainda sobre a ADD,

nas próximas semanas será solicitado às unidades a atualização da base de

dados dos docentes das disciplinas referentes aos 1° e 2° semestres de 2018, e

será iniciada a produção do material de divulgação. Passando ao terceiro

assunto: "Relato GT Autoavaliação", Luiz Nery disse que o grupo se encontrou

três vezes e que foi dividido o trabalho, no qual os membros estão agrupando os

resultados e analisando pontos fortes e fracos. A ideia geral foi padronizar para

assim facilitar o entendimento da sociedade e se planeja fazer um encontro para a

apresentação dos resultados e ouvir as CIAPs para posteriormente, formalizar em

documento todas orientações para futuras avaliações. Passando ao quarto

assunto: "Proposta do GT Recomposição - atualização regimento da CPA", Elton

Colares, como membro do grupo, explicou aos presentes a proposta com as

questões alteradas pelo grupo no regimento da CPA, houve uma grande

discussão sobre o texto redigido pelo grupo, sendo destaque o aumento do

número de membros na comissão. Luiz Nery expôs que a Ouvidoria tem interesse

em ingressar na CPA e que a princípio participaria como convidado, a PRAE e a

PROINFRA também foram elencadas como representações importantes na

comissão. Alguns artigos foram alterados na própria reunião, entretanto Elton

sugeriu enviar a todos os membros o regimento com as atualizações discutidas ; %
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nessa reunião para uma análise mais detalhada e aprovação posterior numa

reunião extraordinária. Foi lembrado pelo Luiz Nery que o novo regimento entra

em vigor a partir da aprovação do CONSUN, mas o atual mandato dos membros

da CPA está preservado até 02/04/2019. Sobre o quinto assunto da reunião:

"Relato do GT Imagem", Luiz Nery explicou que depois de três reuniões e de ter

analisado as contribuições da PROEXC, o GT aprovou internamente o novo

instrumento. Agora será feito um novo teste-piloto para saber se o instrumento

ficou mais claro e objetivo. Sobre a sexta pauta: "ENADE", Rosaura da Conceição

informou que foram concluídas as inscrições dos estudantes e que está aberto o

período de preenchimento do cadastro pêlos mesmos. Luiz Nery informou que já

foram realizadas reuniões com os estudantes de alguns cursos, participantes do

ENADE neste ano, para esclarecimento e conscientização dos mesmos quanto ao

processo. Ainda falta a realização de reunião com três cursos (Administração,

Ciências Contábeis e Economia). Rosaura relatou sua viagem a Curitiba na qual

participou de uma oficina do INEP sobre a classificação dos cursos e que todos

os cursos de graduação terão que fazer o ENADE a partir de 2019. Passando ao

último item da pauta: "Assuntos Gerais", foi explanado: a) Luiz Nery falou da visita

in loco para avaliação externa do Curso de Oceanologia que obteve conceito 5

(cinco), embora tenha obtido nota 2(dois) na bibliografia. Em reunião com a

coordenação do curso a decisão foi pela não contestação do relatório de

avaliação do INEP. b) Sobre a visita in loco para avaliação externa do curso de

História EaD, foi relatado que transcorreu tudo conforme o planejado e que estão

aguardando os resultados da visita. c) Foi informado que a visita para o

Recredenciamento da FURG EaD foi cancelada, devendo ser remarcada para

uma nova data. Luiz ressaltou a importância da participação da CPA nesse

processo, d) Foi informado que a visita in loco para avaliação externa para o

reconhecimento do curso Educação do Campo já está marcada para os dias 5 e 6

de novembro, porém a visita para reconhecimento do curso de Letras

Português/Espanhol EAD ainda não foi remarcada. e) Foi alertado para a

necessidade de criação de um GT para Avaliação da Estrutura dos demais
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Campi, e que o mesmo precisa ter seus membros definidos até a reunião

ordinária de outubro, f) Luiz Nery informou que nesta semana a equipe da DAI

participará da reunião do COMGRAD que acontecerá no dia 19/09/2018, onde

será falado sobre os Relatórios Gerenciais deste ano, o envio está programado

para o fim de setembro. O prazo para o retomo do material por parte dos

coordenadores será de dois meses. g) Foi relatado que o Comité Assessor de

Planejamento está analisando as contribuições enviadas pelas CIAPs para

elaboração do PDI 2019-2022 e que a minuta desse novo PDI será apresentada

em novembro para a discussão na comunidade universitária, h) Definiu-se o envio

de um convite para a Ouvidoria participar das reuniões da CPA. i) Ficou definido

que a próxima reunião ordinária será realizada no dia quinze de outubro, às

quatorze horas e trinta minutos, na Secretaria de Educação a Distância - SeAD.

Nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião. E para constar eu, Pedro

Henrique Barcarolo, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, vai por mim,

e pelo sr. Elton Colares, assinada. Rio Grande, 17/09/2018-

/,r/ L^—^~)^^it^^aw^- \^^ )
PEDRO HENRIQUE BARCAROLO ELTO^TPINTO COLARES

Estagiário da DAI Membro da CPA
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